
実施結果 第１ターム（11月1日～11月14日）

利用者からの意見集約

2023年滞在時間割合 2024年滞在時間割合

滞在時間が10分～1時間の割合が増加し、休日にゆっくりと利用する人が多い結果となっている。

昨年と比較

管理業務中に利用者からあったご意見をまとめたものになります。
10代～70代までさまざまな方からお声をいただきました。

出典:agoop 「マチレポ」 出典:agoop 「マチレポ」
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【要望・課題】

・自由に利用してよいのかわからなかったので、分かりやすく表示できるものが欲しい
・子どもの遊べる遊具があると嬉しい
・日中暑かったので、日陰で休憩できる場所がもっと欲しい
・駅前に緑が増えて嬉しい。期間限定ではなくずっと続けて欲しい
・落ち葉が多いので、もっと綺麗になると嬉しい
・美味しい屋台や出店があれば、飲食していきたい
・冬場は寒いので、ストーブが欲しい
・芝生の段差が怖い
・すぐ近くにいちご飴やカステラ等のスイーツ系の屋台が欲しい
・平日でもイベントがあれば、若い人が集まって賑やかになりそう
・駐輪場が欲しい
・駅周辺にゴミ箱がないので、ゴミ箱が欲しい
・雨の日に濡れない場所が欲しい
・素敵な場所になったが、夜に食べたものが置きっぱなしなどで治安が心配

【評価・感想】

・駅前に休憩スペースができてうれしい
・雨の日でも座ってゆっくり休憩できる場所が駅前にあってよかった
・ゆっくり駅前で朝食を食べることのできるスペースができて嬉しい
・緑がとても綺麗で居心地がよい
・ソーラーパネルの机が発想がユニークで使い勝手もよい
・駅周辺が賑やかになっていい。風景も新鮮
・出勤前にコーヒーを飲める場所があるのがよい
・なんでも持ち込んで、食事できることが嬉しい
・色々工夫が感じられてすごいと思う
・以前と雰囲気も変わって、よくなった
・芝生の上に寝転んで過ごすことが楽しい
・明石市からきたが、明石にもこういった場所は欲しいと思った



実施結果 第２ターム（11月15日～12月12日）

2023年滞在時間割合 2024年滞在時間割合

昨年と比較

滞在時間が平日、休日とも15分～1時間の割合が増加している。
子供向け商品の設置により休日の利用時間が長くなっている。

管理業務中に利用者からあったご意見をまとめたものになります。
10代～70代までさまざまな方からお声をいただきました。

利用者からの意見集約

出典:agoop 「マチレポ」 出典:agoop 「マチレポ」
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【評価・感想】

・子どもが安全に遊べるスペースがあって嬉しい
・子どもがハンモックを楽しみにしている
・来るたびに様子が変わっていくのが楽しみ
・子どもが遊びに来たがるようになった
・駅前の場所でイベントできるのが嬉しい
・明石市から来たが、羨ましい。明石にも欲しい
・イベントやしつらえが新しく変わっていくのがとてもよい
・ハンモックを子どもが楽しんで利用しているのを見ると癒やされる
・駅前がゆっくりできるスペースになってありがたい
・新聞をみてきたが、新聞でみるよりも雰囲気がよくて華やかで過ごしやすい場所だった
・パラソル、ハンモック等の発想が面白い
・これから寒くなるので、利用者が減って寂しくなりそう
・イルミネーションが楽しみ
・子どもがハンモックをとても気に入っていつも来ている
・子どもが集まっていて、駅前が賑わった気がする

【要望・課題】

・寒くなってきたので、季節的に暖房が欲しい
・犬や鳩のフンで芝生の上の衛生面が心配
・商店街がもっと賑やかになって欲しい
・使っていいのかわからないので、わかりやすい看板が欲しい
・屋台やキッチンカーが欲しい
・13日以降も子どもが遊べる場所を残して欲しい
・子どもが増えて賑わうことはよかったが、高齢の人が落ち着いて座れる場所を増やして欲しい
・（シルバー人材の方から）芝生の上の落ち葉の処理が大変
・台風などの非常時でも大丈夫か心配
・芝生の範囲がもっと広がったら、華やかになりそう
・ハンモックで子どもが登って怪我するリスクがあるので、もう少し低いと嬉しい
・子どもがいつも木のプールで楽しく遊んでいるので、13日以降も残して欲しい
・滑り台などの遊具があればもっと子どもが喜びそう
・寒さを防ぐことができるようブランケットのレンタルが欲しい
・スネークトンネルをくぐるときに長いと子どもが怖がるため、もう少し短くして欲しい



実施結果 第３ターム（12月13日～12月26日）

2023年滞在時間割合 2024年滞在時間割合

昨年と比較

寒い時期だったが、滞在時間の割合は増加している。
イルミネーションの写真撮影、寒さを遮るエアードームの利用が多く見られた。

管理業務中に利用者からあったご意見をまとめたものになります。
10代～70代までさまざまな方からお声をいただきました。

利用者からの意見集約

出典:agoop 「マチレポ」出典:agoop 「マチレポ」
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【評価・感想】

・イルミネーションのアイデアが新しくて面白い

・バブルドームに入って子どもが喜んでいた

・駅前が綺麗なイルミネーションがあって雰囲気がよかった

・ダンスのイベントで賑わいが生まれてよかった

・イルミネーションが綺麗だったので、もっと続けて欲しい

【要望・課題】

・机等があるほうにもイルミネーションがあったら嬉しかった

・1年間継続して実施して欲しい

・夜が暗くて、怖い時があるので、街灯が欲しい

・バブルドームの中が寒かったので、暖房が欲しい

・イベントでの出店が少なかったので、もっと欲しかった

・せっかく綺麗になったのになくなるのが惜しい



実施結果

出典:agoop 「マチレポ」
出典:agoop 「マチレポ」

出典:agoop 「マチレポ」

出典:agoop 「マチレポ」

11/1～12/26実施期間中による各分析結果

年代別割合 性別割合

ペルソナ中分類別割合 居住距離別来訪者割合
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・実施目的：ＪＲ加古川駅南広場に設置した人工芝、滞在空間創出の社会実験として設置した
ストリートファニチャー（ベンチやテーブル等）に関しての意見を伺うことで、
将来の駅南広場計画等の参考とするため。

・回答方法：①オンラインによる回答
（ストリートファニチャーにQRコードを添付、広報にアンケートを掲載）

②加古川駅利用者にインタビュー形式でアンケートを実施（大阪工業大学協力）

・実施期間：①令和６年11月１日～令和６年12月26日
②令和６年11月６日（平日）・令和６年11月９日（休日）

・回答者数：①322名
②175名

・備 考：来訪目的、人工芝、非利用者への設問については
オンライン形式でのアンケートでのみ実施

■アンケート概要

加古川駅南広場アンケートのお願い
ＱＲコードを読み取ってストリートファニチャー
をご利用いただいたご感想をお聞かせください。

加古川市まちの魅力発信キャラクターかこのちゃん

▲ストリートファニチャーへ上記案内を設置

加古川駅前広場の快適な滞在空間に関するアンケート結果
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基本情報

■駅南広場の利用の有無 ■駅への来訪目的

60%

39%

1%

あり なし 未回答

割合年代

14%10代

15%20代

20%30代

18%40代

32%50代以上

1%未回答

割合性別

43%男性

55%女性

2%未回答

割合居住地

75%市内

25%市外

■回答者の属性

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

通勤・通学への移動

業務上の理由

買い物

食事

娯楽・観光

習い事

送迎

通院

散歩・ジョギング

その他（具体的に）

10代 20代 30代 40代 50代以上

※その他
・子育てや家族のサポート（例：子育てプラザ）
・帰省や家族訪問（例：帰省、高齢両親への付き添い）
・学業関連（図書館）
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※オンラインアンケートのみ



人工芝に関する評価

【利用者の自由記述】

とても良い
65％

やや良い
23％

どちらでもない 5％

やや悪い 2％ とても悪い 2％

良かった点
・「緑があるだけで心が和む」「見た目が鮮やか」「殺風景な駅前が
明るくなった」等緑が目に入ることで駅前が明るく感じられ、心地よ
い雰囲気が生まれるとの意見が多くあった。
・「子供が楽しそうに遊んでいた」「足元のクッション性が良い」
「待ち合わせや休憩に便利」等子どもが遊んだり、ちょっとした休憩
スペースとして使いやすいという意見が挙がっていた。

悪かった点・改善案
・「ゴミが多い」「清掃が大変そう」等、たばこのごみや落ち葉が
目立つという意見があった。
・「北側等、もっと広く設置してほしい」などのエリア拡大に対す
る意見のほか、「長いベンチが欲しい」「パラソル付きの椅子が良
い」「カフェ設置の希望」等設備の追加を求める声があった。

10代

20代

30代

40代

50代以上

とても良い やや良い どちらでもない やや悪い とても悪い

とても良いこと
だと思う 24％

やや良いこ
とだと思う
26％どちらでも

ない 15％

あまり良い
と思わない
19％

全く良いと
思わない
15％

利用者 非利用者

10代

20代

30代

40代

50代以上

とても良いことだと思う やや良いことだと思う

どちらでもない あまり良いと思わない

全く良いと思わない
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※オンラインアンケートのみ回答



【常設に関する賛否】

とても満足
54％

やや不満 3％ 未回答 1％

とても不満 0％

賛成
70％

どちらかと
いうと賛成
16％

どちらでもない 6％
どちらかというと反対 3％

反対 4％

ストリートファニチャーに関する評価①

やや良いことだと
思う 27％

どちらでもない
16％

あまり良いと
思わない
15％

全く良いと
思わない
12％

【満足度】 【感想】

10代

20代

30代

40代

50代以上

とても良いことだと思う やや良いことだと思う

どちらでもない あまり良いと思わない

全く良いと思わない
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※オンラインアンケートの非利用者のみ回答

10代

20代

30代

40代

50代以上

未回答

とても満足 やや満足

どちらでもない やや不満

とても不満

10代

20代

30代

40代

50代以上

未回答

賛成 どちらかというと賛成

どちらでもない どちらかというと反対

反対



ストリートファニチャーに関する評価②、今後の改善点

【今後のデザインに対する希望（年代別）（複数回答可】

【今後の設置物に対する希望（年代別）】（複数回答可）

より多くのストリートファニチャーを設置する

緑地や植栽を増やす

イベントや催し物を開催する

天候に左右されない半屋内や大屋根の空間にする

特に改善は必要ない

その他

※その他意見
・商業施設の充実
・治安や安全性
・交通アクセスの改善
・騒音への懸念
・環境配慮

10代

20代

30代

40代

50代以上

より多くのストリートファニチャーを設置する

緑地や植栽を増やす

イベントや催し物を開催する

天候に左右されない半屋内や大屋根の空間にする

特に改善は必要ない

その他
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※オンラインアンケートのみ回答

10代

20代

30代

40代

50代以上

未回答

ナチュラルで木材を使用したもの モダンでシンプルなもの

カラフルで遊び心のあるもの 屋外でリラックスできるカフェ風のもの

その他

10代

20代

30代

40代

50代以上

未回答

ベンチ テーブルセット 屋外ソファ 日除けシェード 植栽や緑地 その他

【今後の改善点（複数回答可）】



ストリートファニチャーの設置について
・駅前広場に設置されたストリートファニチャーやベンチについては、「座れるスペースが少なかったので助かる」といった声が多く、特に休
憩の場としての役割が評価されていた。
・「子どもが遊んだり、大人が過ごす空間として良い試み」との意見もあり、多世代に受け入れられる空間になっていることが伺えた。

一方で、人工芝について、雨天時の水はけの悪さや夏場の暑さに対する懸念のコメントがあった。

イベントや企画の効果
・「子どもを安心して遊ばせる空間があることは嬉しい」「子どもたちが遊んでいる風景はすこくいい」等、広場内に設けたキッズエリアに対
する好意的な意見が多く挙がっていた。設置した木のおもちゃについて評価する意見もあった。

街の賑わいと将来的な期待
・「緑地化が進めば魅力が増す」「梅田の芝生広場のように人が集まる場所になれば良い」等、広場が街の賑わいを生む可能性に期待を寄せる
声があった。
・「音楽のまち」としての取組として広場を活用する提案についても意見があった。

利用マナーや環境維持の課題
・夜間に若者が集まり「飲酒や喫煙などのマナー違反が発生している」等、治安に関する意見があった。
・ゴミの放置や備品の破損について「利用ルールの徹底や監視体制の強化が必要」との意見もあった。

設置場所と広報について
・一部ストリートファニチャーについて「動線を妨げる」「利用したい雰囲気ではない」との意見もあった。
・駅を利用しない市民層や若者への情報発信が不足しており「ＳＮＳやばえる広報活動の強化が必要」との意見があった。

運用と費用面の不安
・広場の維持管理について「人工芝の清掃負担」や「設備の老朽化に伴う補修コスト」への不安に対する意見があった。

駅南広場の滞在空間として、その他感じたことや期待していること（自由記述まとめ）
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